





# Двойной праздник ветерана

Телефонный звонок в отделение «скорой помощи» всегда тревожен. Где-то случилась беда, в опасности здоровье человека, может быть, даже его жизнь... Диспетчер принимает вызовы и вот уже слышится:

— Фельдшер Бороненкова на выезд к больному...

Александра Васильевна спешит к машине, мыслью прикидывая куда придется ехать, стараясь вспомнить не вызывали ли ее уже по этому адресу. Память ее хранил многие имена и судьбы...

Ничего удивительного. Ее трудовая жизнь началась здесь, на Севере, 23 года назад. Тогда еще совсем юной девушкой пришла она в только что построенную городскую больницу. Пахло свежей краской, рабочие завозили и устанавливали оборудование, подбирались медицинский персонал.

Прошли годы. Многое с тех пор ей довелось пережить: и боль другого человека, сознание своего бессилия перед смертью, и радостное торжество, когда ее руки приносили облегчение, помочь успевала

вовремя и больной выздоравливала.

Много было в ее жизни различных сложных ситуаций. Однажды бригада «скорой помощи» врача Валентины Николаевны Суховской, в которой работала фельдшер Бороненкова, выехала на место крупной автомобильной аварии. В ней пострадало шесть человек. И всем была оказана своевременная и квалифицированная медицинская помощь. Первую хирургическую обработку ран делала своими чистыми и умелыми руками Александра Васильевна. Тщательность и осторожность, отличающие ее работу, помогли пострадавшим легче перенести боль, в дальнейшем облегчили лечение ран.

Всего лет пять—шесть как созданы в отделении «скорой помощи» Североморска врачи-фельдшерские бригады. До этого Александре Васильевне приходилось одной ездить на вызовы. И она умела быстро и правильно поставить диагноз, оказать экстренную медицинскую помощь, вывести



больного из шокового состояния, если надо, транспортировать его в приемное отделение.

Фельдшер Бороненкова никогда не забывает, что слово — лечит и всегда применяет это «лечение к своим больным». Ее чуткость и доброжелательность всегда рождает у них ответное чувство благодарности, а вместе с ним и уверенность, что все будет благополучно. Именно таким образом должен быть медицинский работник.

Александра Васильевна ударьником коммунистического труда, пользуется заслуженным авто-

ритетом и уважением у товарищей по работе. В этом году в августе исполняется 20 лет со дня открытия Североморской городской больницы, в которой с первого дня работает Александра Васильевна. Хотется от имени всего коллектива поздравить ее с предстоящим юбилеем, потому что это и ее личный трудовой праздник, пожелать больших творческих успехов.

**С. ПОДЧАСОВА,**  
врач «скорой помощи».

На снимке: фельдшер Л. Бороненкова.

Фото Р. Макеевой.

На всех предприятиях, в учреждениях города чувствуется приближение подписной кампании: составляются списки изданий, заполняются абонементные карточки, много работы сейчас у общественных распространителей печати.

Вопросу организованного проведения предстоящей подписки на периодические издания и посвящена публикуемая сегодня статья.

Периодическая печать — неотъемлемая часть духовной жизни советского человека. Поэтому распространение газет и журналов было и остается делом партийным, политически важным для нашего социалистического общества.

Теперь, когда газеты и журналы стали достоянием самых широких масс, получили постоянную прописку почты в каждой семье, а тиражи периодических изданий исчисляются миллионами, практически невозможно распространять их без широкого участия общественности. Поэтому работники агентства «Союзпечать» обращаются за помощью в партийные организации, которые выделяют активистов печати из общественных начала. Это важное поручениедается наиболее подготовленным коммунистам, комсомольцам и беспартийным работникам.

Для того, чтобы на высоком уровне, качественно провести подписку, общественный распространитель должен знать множество деталей по ее оформлению, быть пропагандистом печати, уметь объяснять подписчикам важность подписки.

И, конечно, во многом успех дела решают сами общественные распространители печати, необходи́мость всегда иметь под руками журналы, газеты и брошюры, связанные непосредственно с их специальностью. Все эти задачи обычно ставятся перед общественными распространителями из кустовых совещаний, проводимых работниками «Союзпечати» совместно с работниками горкома КПСС. Такие совещания будут проводиться в ближайшее время (в конце августа) в Рослякове, Полярном и других населенных пунктах.

Особое внимание, как показал опыт прошлого года, следует обратить на заполнение абонементов. Именно из-за этого часто нарушаются сроки доставки периодических изданий. И виноваты в этом сами подписчики. При заполнении

абонементов они зачастую неправильно указывают свой адрес (пропускнутое то название улицы, то дома, то совсем не указывают населенный пункт, обеспечивающий доставку). Случается, что заполнение абонементов подписчики передо-

век, в 1977 году — пятнадцать. Она активно пропагандировала среди медицинских работников газеты и журналы по специальности. Например, на «Медицинскую газету» у нее подписалось в этом году 49 подписчиков, в то время как в прошлом их было только 43.

Хорошо справляется с обязанностями общественного распрострашивания печати Антонина Ивановна Смолина — формовщица Североморского колбасного завода. Она два года

читати». О ведомственной подписке, а если быть более точным — о подписке для служебного и коллективного пользования. Было время, руководители организаций и учреждений выписывали за государственный счет немало изданий. Не только газеты и журналы, соответствующие профилю их непосредственной деятельности, но и так называемые издания «для души». На столе руководителя можно было увидеть журналы «Крокодил», «Советский экран», «Огонек» и даже «Беседы картины», и журнал «Моды».

Но вопрос о ведомственной подписке был пересмотрен. Теперь запрещено выписывать за государственный счет газеты и журналы (не отвечающие профилю деятельности учреждений, организаций) для служебного пользования.

Подписку на газеты и журналы за счет бюджетных ассигнований и средств общественных организаций разрешается оформлять только для клубов, библиотек, кафетерий в политического просвещения, красных уголков, общежитий и других общественных мест. Это и есть подписка для культурно-бытовых нужд.

Хочется в связи с этим напомнить, что все заявки представляются до 1 сентября отдельно для коллективного чтения и отдельно для служебных нужд по одному экземпляру. Издания в заявке должны быть записаны в порядке возрастания индексов. На каждое издание, включенное в заявку, заполняется бланк абонемента с доставочной карточкой по безналичному расчету в одном экземпляре. Все графы абонемента и доставочной карточки должны заполняться точно, разборчиво, без сокращений. При указании адреса обязательно проставляется шестизначный индекс отделения связи.

Точное выполнение всех этих правил позволит провести предстоящую подписку в кратчайший срок и на высоком уровне.

**Р. КАРМАНОВИЧ,**  
старший инструктор  
Североморского  
агентства «Союзпечати».

Рационализаторы —  
производству

по автоматической  
схеме

23 августа 1977 года

В районе строительных площадок — там, где используется различная техника: бетономешалки, электрокалориферы, башенные краны — от перегрузки линий или короткого замыкания на трансформаторной подстанции срабатывает автоматика и происходит отключение сети. Чтобы вновь

подключить питание, на подстанцию должна была выехать специальная оперативно-выездная бригада городской электросети. Рационализаторы предприятия — мастер Н. Ф. Бурак, электромонтеры Г. М. Парамонов и М. М. Соболев предложили схему автоматического

повторного включения линии. Благодаря ей через 10—15 секунд после устранения причины перегрузки или замыкания подстанция вновь дает ток на объекты — выезд оперативной бригады не требуется.

Новшество рационализаторов нашло уже применение в производстве.

**В странах  
социализма**



ЧССР. С интересом осматривают посетители миниатюрные копии старинных парусников и фрегатов, индейских пирог и рыбаков членов на выставке, посвященной истории развития мореплавания, открывшейся в одном из пражских музеев. Часть экспонатов являются подлинными, к примеру, эта, изображенная на снимке, плетеная лодка, которую и сейчас можно встретить на реке Меконг.

Фото ЧТК — ТАСС.



НРБ. В городе Сухиндоле Великотырновского округа открылся этнографический музей. Он расположен в доме старой болгарской архитектуры. Собранные здесь орудия труда, народная одежда, домашняя утварь, народные музыкальные инструменты воссоздают быт крестьян XVIII—XIX веков.

Фото БТА — ТАСС.



ВНР. Старинный ключ «ростом» с сынишку — предмет особой гордости венгра Флориана Шимона из Мадьярске. Это один из самых примечательных экспонатов собранной им коллекции различных антикварных изделий.

Фото МТИ — ТАСС.

